

世纪大道快速路一期工程昨开建

南起东苑立交，北至百丈东路，全长约1300米

昨天上午，世纪大道快速路（东苑立交—百丈东路南）一期工程正式动工兴建。这也是意味着，继机场快速干道后，宁波中心城区南北向将再添一条快速通道。这条快速路的建设，对充分发挥已建工程的效益、完善快速路网的体系、缓解城市交通压力等方面均具有重要的现实意义。

记者 林伟 通讯员 陈晓艳

世纪大道快速路（东苑立交—百丈东路南）一期工程为宁波市重点城建项目。工程南起东苑立交，北至百丈东路，建设全长约1300米，道路红线宽度108米。

和我市目前已建成的其他快速路一样，工程采用“高架主线+地面辅道”的建设形式。主线以高架形式南接东苑立交快速化改造工程，沿现状世纪大道向北，上跨杭深铁路、北仑支线及宁波东牵出线等铁路，跨越兴宁路及中塘河后，止于百丈东路以南。

主线终点处预留高架跳水台与世纪大道快速路二期工程衔接，外侧设置上下匝道连接地面道路；地面辅道原则上利用现状世纪大道改建。

工程主线道路等级为城市快速路，设双向8车道（含匝道进出的集散车道）。辅道道路等级为城市主干道，主车道设双向8车道。上下匝道均设单向2车道。道路路面采用沥青混凝土路面。

工程主要建设内容包括道路工程、桥梁（主线高架桥及匝道桥）工程、雨污排水和综合管线迁改工程及其他附属设施等。

■新闻链接

世纪大道快速路 根据去年6月《市发展改革委关于同意世纪大道快速路（东苑立交—文体西路）工程项目建议书的复函》，世纪大道快速路工程南起东苑立交，沿世纪大道向北跨越甬江、接北外环快速路互通立交预留高架后，止于文体西路。



世纪大道快速路一期工程效果图

工程全长约12.5公里，全线宽度68米（甬江以北）到108米（甬江以南），采用“主线+辅道”建设形式。道路等级主线为城市快速路，辅道为城市主干路。

驾考新规明起施行

驾驶员每年体检年龄提高到70岁

从明天开始，《关于修改〈机动车驾驶人申领和使用规定〉的决定（公安部令第139号）》正式实施。今后考驾照、补换驾照也更方便了。昨天，市公安局交通警察局车管所就此作了详细解读。

科目二、三想先考哪个就先考哪个，还可以连着考

驾考新规最大的变化是增加了“自学直考”，商报3月11日和28日已详细报道。

据市车管所考试科副科长林大港介绍，对所有考驾照的人来说，最大的利好消息是科目二、科目三可以同时预约、连续考试。也就是说，想先考哪个就考哪个，只要预约成功，还可以连着考，免去了多次预约，多次往返的麻烦。

“对于学习驾驶证明有效期剩下不足6个月的，车管所会对每个科目优先安排一次考试。”林大港说，这对学员来说，多了一次考试机会，但这个机会不能通过网上预约，只能到车管所的业务窗口办理相关手续。

林大港提醒，从考试系统来说，科目二、科目三的预约考试，如果是预约60日内的，就只能在预约到本地的考场考试；60日以上的，选择就多了，可以预约到省内其他考场考试。

两类人也可以考驾照

据林大港介绍，驾考新规中增加了单眼人士申请驾照的条款。单眼视力障碍人士要符合这些条件：优眼裸视力或者矫正视力达到对数视力表5.0以上，且水平视野达到150度的，将可以申请小型汽车（C1）、小型自动挡汽车（C2）、低速载货汽车（C3）、三轮汽车（C4）、残疾人专用小型自动挡载客汽车（C5）驾驶证。

新规还进一步放宽了上肢残疾人驾车的

身体条件：左手只要三指健全，不需要必须拇指健全，右手手掌完整，就可以申请C1、C2、C3、C4准驾车型驾驶证。

而右下肢、双下肢缺失或者丧失运动功能但能够自主坐立，且上肢符合规定要求的，可以申请C5驾驶证。一只手掌缺失，另一只手拇指健全，其他手指有两指健全，上肢和手指运动功能正常，且下肢符合要求的，可以申请C6驾驶证。

不过，林大港提醒说，上肢和下肢同时缺失（不符合规定要求）的，是不能考驾照的。

两条与大中型客车有关的新规

据林大港介绍，新规实施后，在暂住地初次申领机动车驾驶证，可以申请的准驾车型放宽了，今后大中型客货车驾驶证也可以异地申领。

接受全日制职业教育的学生，申请大型客车、牵引车准驾车型的，年龄限制也进一步放宽，只要在20周岁以上、50周岁以下，即可申请大型客车、牵引车驾驶证。林大港说，目前宁波还没有这类学校，省内只有杭州和金华有。

对公交车驾驶人来说，也有一个利好消息。据林大港介绍，以前公交车驾照（A3）是参照C1管理的，今后是参照B1来管理。也就是说，持有这类驾照的人，在公交车之外只能开C1的车，以前也只能增考B1，今后可以直接增考A1了。

有驾照的，这些变化要看仔细

1. 补换驾照，全国都可以

驾照新规实施后，驾驶证的申领、换领、审验业务可以在核发地之外的车管所办理。也就是说，补换驾驶证，在全国任何的车管所都可以进行。

不过，林大港提醒，按照内部流程，对异地补换驾照的，都是在换证前先将申请人的驾照转入过来，再给申请人核发新证。也就是说，申请人的驾照也换成了换证所在地的了。当然，办理的手续还是非常便捷的，只要拿着驾照去就行了，其他什么都不用带。

2. 七类驾照被注销情况可不经学习直接申请考试

根据新规，7类驾照被注销的，可以不经过学习直接申请相应准驾车型的驾驶证考试。不过需要注意的是“注销”，而不是撤销，更不是吊销。

这7类情形是：（1）原机动车驾驶证超过有效期未换证被注销的；（2）原机动车驾驶证因未提交身体条件证明被注销的；（3）原机动车驾驶证由本人申请注销的；（4）原机动车驾驶证因身体条件暂时不符合规定被注销的；（5）原机动车驾驶证因其他原因被注销的，但机动车驾驶证被吊销或者被撤销的除外；（6）持有的军队、武装警察部队机动车驾驶证超过有效期的；（7）持有的境外机动车驾驶证超过有效期的。其中，有前款第六项、第七项规定情形之一的，还应当提交超过有效期的机动车驾驶证。

3. 驾驶员每年体检年龄从60岁提高到70岁

目前，60周岁以上的驾驶员应当每年体检并提交身体条件证明。新规对此做了更新，今后70周岁以下的驾驶员将不用每年体检和提交身体条件证明。

4. 外籍驾照换领有限制

新规规定，持境外驾驶证的内地居民，申请换领内地驾驶证时增加了限制条款。如果取得该机动车驾驶证时在核发国家或者地区连续居留不足三个月，应当参加科目一、科目二和科目三考试。

据林大港介绍，目前在我国可直接换领驾照的，只有比利时和阿联酋两个国家的驾照。

记者 张贻富

国际茶文化节 5月6日开幕

商报讯（记者 张昊 施忆秋）记者昨日从市政府新闻办举行的发布会上获悉，第八届中国宁波国际茶文化节将于5月6日至9日举办，活动由中国文化院、中国国际茶文化研究会、中国茶叶流通协会、中国茶叶学会、浙江省农业厅和宁波市人民政府联合主办。

作为茶文化节的重中之重，第八届中国宁波茶业博览会将在宁波国际会展中心举行，设宁波名茶区、台湾名茶区、全国名茶区、茶具茶器茶食区、茶文化书画区等。共设摊位650个，参展企业约200家，产品涉及绿茶、红茶、白茶、乌龙茶、黑茶以及茶食、茶服、茶具等茶相关产品。届时，宁波各大名茶以及国内外知名茶叶品牌将汇聚一堂，各色产品琳琅满目，供消费者品尝选购。

市林业局总工程师、新闻发言人林伟平说，特别值得一提的是，由中国文化院倡议并发起的“两岸四地茶文化高峰论坛”已先后在福建武夷山、云南普洱成功举办两届，今年的第三届论坛活动将落户宁波，并与茶文化节同期举行。届时，将有约100位两岸四地茶文化方面的专家学者参加论坛，共话“一带一路与茶文化”。

此外，茶文化节还将开设第八届“中绿杯”中国名优绿茶评比、2016年浙江省“望海茶杯”茶艺职业技能竞赛暨第六届宁波茶艺大赛、茶园风情游、天童禅寺“禅·茶·乐”茶会等活动。

宁波航空已成立

注册资本10亿元

■《宁波航空何时才能翱翔蓝天？》后续

商报讯（记者 范洪）最近，宁波成立本土航空的话题再度成为社会及业界关注的焦点。记者昨天了解到，宁波航空有限责任公司已于3月25日成立，注册资本10亿元。

记者昨日通过查询宁波市企业信用网了解到，宁波航空有限责任公司经营范围包括国际、国内（含港澳台）航空客、货、邮运输业务，与航空运输相关的服务业务，民用航空器维修，候机楼服务等。股东信息中，法人股东除了其“母公司”宁波东海兴业投资有限责任公司外，还包括宁波交通投资控股有限公司。

相关人士告诉记者，宁波航空的组建工作目前处于前期申报阶段。只有获得了民航局的许可后，公司才能进行下一步工作，因此公司成立距离飞机“上天”还有一段距离。

职工职业技能 精英赛、群英赛启动

商报讯（通讯员 许嘉琛 记者 鲍云洁）一年一度的宁波市职工职业技能大赛日前全面启动，全市共设立了32个赛区，114个技能竞赛项目，数万一线职工将在技能竞赛中开展技术交流并一争高下。

据悉，今年宁波市职工职业技能大赛分为精英赛和群英赛两种，项目涉及建设、交通、文卫、工业、金融等方面。其中，精英赛包括市级一类、二类或适用性行业技能竞赛，选择了技术含量较高、通用性较强的67项技能工种，优胜选手将获得“市首席工人”或“市技术能手”荣誉称号，还将择优产生一批“大港工匠”；群英赛包括县（市）区、园区等区域性职工技能竞赛，也包括各企事业单位、机关组织的内部职工劳动竞赛，在47项技能工种中比拼，获得第一名的选手可以按有关规定推荐为“市技术能手”。